

Ε Π Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 3η

Σχετικά με τη δυνατότητα λειτουργίας των Κέντρων Υγείας ως εμβολιαστικά κέντρα και την πορεία του επισκευαστικού προγράμματος των Κέντρων Υγείας και του Νομαρχιακού Νοσοκομείου Αργοστολίου, που είχε εξαγγείλει η Περιφερειακή Αρχή.

Αν κάτι ανέδειξε η πανδημία με τραγικό τρόπο , αυτό είναι η «γύμνια» των δημόσιων δομών Υγείας , τόσο των Δημόσιων Νοσοκομείων όσο και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, από τις πολιτικές των κυβερνήσεων διαχρονικά ,που αντιμετωπίζουν την υγεία του λαού ως «κόστος» που πρέπει το κράτος να απαλλαγεί απ' αυτό.

Γί' αυτό και μια κατεξοχήν λοιμώδη νόσο που θα έπρεπε να αντιμετωπιστεί κυρίως σε επίπεδο κοινότητας μέσα από ένα ισχυρό δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ,αντιμετωπίζεται στα νοσοκομεία τα οποία μετατράπηκαν σε νοσοκομεία μιας νόσου με τραγικές συνέπειες για την υγεία του λαού, από την πλημμυρή παρακολούθηση και θεραπεία άλλων χρόνιων νοσημάτων και την αύξηση της νοσηρότητας από άλλα νοσήματα. Γιατί δημόσια υγεία δεν είναι μόνο η πανδημία του κορονοϊού.

Ακόμη και η παραγωγή και η διάθεση των εμβολίων όπως και οι μαζικοί εμβολισμοί ως ένα επιπλέον μέτρο για την προστασία της δημόσιας υγείας, συνθλίβονται στις μυλόπετρες των οξυμένων ανταγωνισμών για τα κέρδη των πολυεθνικών, παρόλο που οι λαοί προπλήρωσαν δις ευρώ στις πολυεθνικές του φαρμάκου. Η βαθιά οικονομική κρίση έβγαλε στην επιφάνεια τους σφοδρούς ανταγωνισμούς πολυεθνικών και κρατών με θύματα τους ίδιους τους λαούς.

Κανένα σκληρό lockdown δεν μπορεί να αντικαταστήσει τη θωράκιση του δημόσιου συστήματος υγείας, με άμεσες προσλήψεις στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας, τα μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία, στα μέσα μεταφοράς, καθώς και τη θωράκιση όλου του πληθυσμού με γρήγορες διαδικασίες εμβολιασμού, θέτοντας στη διάθεση της χώρας όλα τα εμβόλια που υπάρχουν διεθνώς.

Τα Κέντρα Υγείας στα νησιά μας , πάσχουν διαχρονικά από τραγική υποστελέχωση σε ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, από απαρχαιωμένο εξοπλισμό που οδηγεί σε κλείσιμο τμημάτων. Πάσχουν επίσης διαχρονικά από κτηριακή εγκατάλειψη. Παραμένει ένα τεράστιο ερωτηματικό πώς θα εμβολιαστούν οι κατάκοιτοι και οι πάσχοντες με χρόνια νοσήματα συνάνθρωποί μας που δεν μπορούν να μετακινηθούν στα εμβολιαστικά κέντρα?

Οι εξαγγελίες και οι φιέστες κυβέρνησης και Περιφερειακής Αρχής δεν έχουν αλλάξει αυτήν την κατάσταση. Παραμένει τραγικά απαράδεκτη και επικίνδυνη ιδιαίτερα σε συνθήκες πανδημίας

Η κυβέρνηση αντί να στελεχώσει την Π.Φ.Υ. με το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία των εμβολιαστικών κέντρων, προχωράει το εμβολιαστικό πλάνο με ανακύκλωση προσωπικού από τα τραγικά υποστελεχωμένα και υπερφορτωμένα νοσοκομεία, συνεχίζει τη μείωση της χρηματοδότησης της Π.Φ.Υ.

Δίνονται ήδη εντολές στα Κ.Υ. τους επόμενους μήνες να ασχολούνται αποκλειστικά με τον εμβολιασμό και με τίποτα άλλο αφήνοντας τους ασθενείς για όλα τα άλλα χίλια μύρια προβλήματα της υγείας τους στον αέρα.

Δημιουργώντας επικίνδυνες καταστάσεις για ασθενείς και υγειονομικό προσωπικό αφού χρησιμοποιεί το ίδιο εξουθενωμένο προσωπικό των νοσοκομείων, για να καλυφθούν τα τεράστια κενά, που διογκώνονται με τους υγειονομικούς που νοσούν; Με τον γιατρό που τη μία μέρα θα περιθάλλει ασθενείς με Covid-19 και την άλλη θα εμβολιάζει υγιή πληθυσμό;

Στην Κέρκυρα υπάρχουν μόνο δύο εμβολιαστικά κέντρα, και τα δύο στην πόλη (ΓΚΝ & ΤΟΜΥ), με αποτέλεσμα οι υπερήλικες που βρίσκονται στις πρώτες ομάδες εμβολιασμού να αναγκάζονται να μετακινηθούν πολλά χιλιόμετρα για να κάνουν το εμβόλιο.

Στην Κεφαλονιά -Ιθάκη υπάρχουν τέσσερα εμβολιαστικά κέντρα, ένα στο Γ.Ν.Ν. Αργοστολίου, ένα στο Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου, ένα στο Κ.Υ. Ιθάκης και ένα στο Κ.Υ. Σάμης-στο συγκεκριμένο Κ.Υ. υπάρχουν δυο κρούσματα ανάμεσα στους εργαζόμενους που είναι ελάχιστοι και αντί να εφαρμοστεί το πρωτόκολλο και να μπουν σε επταήμερη καραντίνα, τους υποχρεώνουν να δουλέψουν και να εμβολιάσουν κατοίκους από όλη την Κεφαλονιά- που αφορά μια συγκεκριμένη ηλιακή κατηγορία που προσέρχονται από όλη την Κεφαλονιά και την Ιθάκη. Να σημειώσουμε ότι σε αρκετούς κατοίκους της Ιθάκης του στέλνεται ειδοποίηση να πάνε στην Λευκάδα για εμβολιασμό..

Στην Λευκάδα δημιουργήθηκαν δύο εμβολιαστικά κέντρα. Ένα στο νοσοκομείο και ένα στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής στη νότια Λευκάδα. Στο νοσοκομείο η εμβολιαστική ομάδα των δύο βαρδιών (πρωί-απόγευμα) στελεχώθηκε με μετακινήσεις από άλλα τμήματα, στερώντας πολύτιμο προσωπικό που δεν περισσεύει για τις άλλες ανάγκες. Και σαν να μην έφτανε αυτό ανέλαβε και τον εμβολιασμό των κατοίκων των νησιών Μεγανησίου, Καλάμου και Καστού. Στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής λόγω της τεράστιας υποστελέχωσης οι δύο εμβολιαστικές βάρδιες συμπύχθηκαν σε μια, την πρωινή, μιας και το απόγευμα δεν υπάρχει το ανάλογο προσωπικό να την στηρίξει. Τέλος στο Κέντρο Υγείας Λευκάδας, ενώ στην αρχή εξαγγέλθηκε ότι θα λειτουργήσει και αυτό ως εμβολιαστικό κέντρο με δύο βάρδιες, τελικά λόγω της τεράστιας υποστελέχωσης, -χαρακτηριστικά δεν υπάρχει καν επισκέπτρια υγείας, ειδικότητα κατεξοχήν για τους εμβολιασμούς- αλλά και της μετακίνησης των δύο γιατρών παθολόγων στο νοσοκομείο, η εξαγγελία έμεινε στα χαρτιά.

Στην Ζάκυνθο λειτουργούν δύο εμβολιαστικά κέντρα το ένα στο ΙΚΑ και το άλλο στο Νοσοκομείο .Ουσιαστικά και τα δύο κέντρα λειτουργούν στην πόλη της Ζακύνθου με συνέπεια να αναγκάζονται συνάνθρωποί μας να κάνουν πολλά χιλιόμετρα για να πάνε σε ένα εμβολιαστικό κέντρο πολύ μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, όπως συμβαίνει σε πολλές περιπτώσεις στην περιοχή μας.

Επίσης τα προβλήματα της έλλειψης προσωπικού, τα κενά στο Νοσοκομείο, σε κλινικές και στο ΙΚΑ δε διαφέρουν από την εικόνα των άλλων νησιών με τις ίδιες αρνητικές συνέπειες και κινδύνους που συνεπάγονται.

ΝΤΡΟΠΙΑΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ η ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Η Περιφερειακή Αρχή από την άνοιξη του 2020 έχει εξαγγείλει 6,5 εκ. ΕΥΡΩ για την κτιριακή αναβάθμιση των 11 Κ.Υ των νησιών μας και του Νοσοκομείου Αργοστολίου. Πέραν

του γεγονότος ότι είναι ελάχιστα, ούτε σταγόνα στον ωκεανό της εγκατάλειψης και υποχρηματοδότησης, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει ούτε η ελάχιστη παρέμβαση. Η τραγική κατάστασή τους έρχεται να αποκαλύψει για άλλη μια φορά όσα προσπαθούν να κρύψουν με υποσχέσεις, επικοινωνιακές φιέστες και επαναλαμβανόμενες δηλώσεις η περιφερειακή αρχή και κυβερνητικοί βουλευτάδες.

Ρωγμές στους τοίχους, τουαλέτες που δεν λειτουργούν, έλλειψη θέρμανσης, υπόγεια που πλημμυρίζουν, στέγες που μπάζουν νερά, και άλλα πολλά, είναι η κατάσταση στην οποία ασκούν το λειτούργημά τους οι υγειονομικοί πολλά χρόνια τώρα.

Η Περιφερειακή Αρχή μέχρι σήμερα καλλιεργεί τον εφησυχασμό δεν στηρίζει τις διεκδικήσεις των υγειονομικών επιχειρώντας έτσι να κρύψει τις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης και της διοίκησης της 6ης ΥΠΕ, τα ελλιπή πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ που αφήνουν εκτεθειμένους στην πανδημία υγειονομικούς, μαθητές και εργαζόμενους και παράλληλα πουλάει φύκια για μεταξωτές κορδέλες.

Είναι φανερό ότι τα Κέντρα Υγείας πρέπει άμεσα να στελεχωθούν με μόνιμο προσωπικό και να εξασφαλιστεί η κατάλληλη υποδομή ώστε να αναλάβουν τον εμβολιασμό, χωρίς καμία περικοπή της λειτουργίας του που αφορά αντιμετώπιση άλλων ασθενειών και γενικά την παροχή υπηρεσιών Υγείας στους πολίτες. Επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας, ιδιωτικών κλινικών και εργαστηρίων που υπάρχουν σε κάθε περιοχή, και υποχρεωτική ένταξη του συνόλου των ιδιωτών γιατρών στο σχέδιο του εμβολιασμού

Με ευθύνη της κυβέρνησης να εξασφαλιστεί ο εμβολιασμός του λαού. Εκτός από τους ηλικιωμένους και τις ευπαθείς ομάδες, να εξασφαλιστεί άμεσα ο εμβολιασμός των εκπαιδευτικών, των εργαζομένων στις συγκοινωνίες, των εργαζομένων στα καταστήματα, των ξενοδοχοϋπαλλήλων κι άλλων εργαζομένων στον τουρισμό να πραγματοποιείται ουσιαστική ιχνηλάτηση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Περιφερειάρχης τι μέτρα θα πάρει:

- **Για να διεκδικήσει αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Υγεία;**
- **Για να απαιτήσει την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού;**
- Για την κάλυψη των αναγκών των Κέντρων Υγείας με γιατρούς όλων των σημαντικών ειδικοτήτων, για πρόσληψη νοσηλευτών, παρασκευαστών και βοηθητικού προσωπικού. **Πρόσληψη** αναγκαίου προσωπικού των νοσοκομείων των νησιών μας και του ΕΚΑΒ, λειτουργία των των ΜΕΘ;
- Για να διασφαλίσει ότι **τα ΚΥ θα αναλάβουν τον εμβολιασμό, χωρίς καμία περικοπή της λειτουργίας τους**, σε κατάλληλους χώρους;
- Τι πρόβλεψη έχει κάνει για τις ιδιαίτερες ανάγκες που έχει ο πληθυσμός, π.χ. τη **δυσκολία μετακίνησης των υπερηλίκων;**
- Σε ποια φάση είναι και πότε θα ολοκληρωθεί το **πρόγραμμα της κτιριακής αναβάθμισης των ΚΥ των νησιών μας;**

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκιςγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ..

